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HOMOSTEMMENE KAN AVGJØRE  
 
Mandag 10. september er det valg. Om vi klarer å mobilisere homofile velgere, kan det vippe 
flertallet i riktig retning. Det kan også bidra til at kommunestyrer og fylkesting får åpne homofile 
medlemmer. Begge deler er viktig. I USA viser en ny undersøkelse at 92,5 % av homofile menn og 
91 % av lesbiske stemte ved sist presidentvalg. Valgdeltakelsen for befolkningen som helhet var 61 
%. Homofile er dermed den enkeltgruppen i det amerikanske samfunnet med høyest valgdeltakelse. 
Og siden marginene ofte er små, er det grunn til å tro at ”the gay vote” ofte er avgjørende.  

 
I Norge stemmer mange homofile Arbeiderpartiet og SV. Å mobilisere homofile velgere, kan være et viktig bidrag til 
valgseier. Ved kommunevalget sist var marginene små i mange kommuner. Selv i den største, i Oslo, fikk FRP, Høyre, 
Venstre og KRF bare en håndfull flere stemmer og et flertall på én representant i bystyret enn AP, SV og RV: 30 – 29. 
Valgordningen gir oss også mulighet til å gi personstemmer. Ved å aktivt kumulere og gi slengere, kan vi bidra til at 
flere åpne homofile blir representert. Nedenfor finner du en liste over åpne homofile kandidater over hele landet.  
Appellene denne gang er enkle: Støtt homokandidatene! Og: Alle homofile til urnene 10. september!  
 
Kameratslig hilsen, 
Håkon Haugli, leder  
 
 
VALGKAMPAKSJONER 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater gjennomfører tre egne valgkampaksjoner i august og september. Om du har 
lyst og mulighet til å delta, send oss en epost på post@homonettverket.no så avtaler vi møtested/vakt. 

• Onsdag 22. august fra kl. 19.30 tar vi en runde på utestedene. Vi snakker med folk og deler ut materiell.  
• Lørdag 1. september: Vi bemanner Arbeiderpartiets stand på Grønland Torg i perioden 09.00 – 19.00. Det er 

internasjonal torgdag på Grønland, og vi får besøk av dukketeateret til ordførerkandidat Nina og 
byrådslederkandidat Rune G. Og kanskje kommer statsminister Jens… 

• Onsdag 5. september fra kl. 19.30 tar vi en ny runde på utestedene. 

 
MINI-INTERVJU MED KJELL ERIK ØIE 
 
Denne gangen er vårt intervjuobjekt statssekretær Kjell Erik Øie i Barne- og likestillingsdepartementet. Han var 
politisk rådgiver i Barne- og familiedepartementet fra 2000 til 2001, og ble i 2005 valgt til 2. vararepresentant på 
Stortinget. Kjell Erik har vært leder av Det norske forbundet av 1948 (forløperen til LLH) og leder i Kirkens Bymisjon.  
 

 

 
Kjell Erik Øie er intenst opptatt med 
valgkamp og mener Erling Lae burde 
få videreføre sitt homoengasjement 
som vanlig bystyrerepresentant. 

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?  
Svar: Nå er det valgkamp for alle penga... Preger nok livet mitt en stund fremover. 
Samtidig er Regjeringens siste budsjettkonferanse nå i slutten av august og det 
jobber jeg også endel med. Utover det må jeg innrømme at jeg er blitt sykelig 
opptatt av været denne sommeren.  
 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?  
Svar: For meg er det viktigste spørsmålet nå om vi fortsatt skal si ja til privatisering 
og konkurranseutsetting eller om vi skal drive Oslo som et fellesskapsprosjekt. Oslo 
kommune bør ikke drives som et finanskonsern der nedsalg av eiendommer og 
internfakturering ser ut til å være Høyresidens symboler på en vellykket politikk. Alle 
bør lese Fremskrittspartiets Osloprogram. De vil virkelig overlate all eldreomsorg til 
private... Så håper jeg at Erling Lae kan få ta ut sitt homoengasjement som vanlig 
bystyremedlem og at det vil bli bevilget penger slik at Laes utmerkede homoplan 
kan tas frem fra skrivebordskuffen.  
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pørsmålS : Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?  
Svar: Fordi Arbeiderpartiet etter min mening er det eneste partiet som kombinerer det å forholde seg til virkeligheten 
med det å strekke seg mot det ideelle. Det er i det skjæringspunktet vi får til bra politikk. Dessuten har Ap en veldig bra 
homopolitikk og er et parti der homoengasjementet står støtt også blant heteropolitikere.  
 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?  
Svar: Det er veldig mange etterhvert. Min egen sjef Karita Bekkemellem har betydd mye for det 
heteroseksuelle politiske engasjementet i homopolitikk. Så er vi etterhvert mange synlige homoer i posisjoner hvor vi 
kan påvirke. Men størst betydning har alle de som står frem på arbeidsplasser og i familien. Det er de som først og 
fremst endrer holdninger. Så vil jeg nå gjerne ha Håkon Haugli inn i bystyret da. Hans engasjement og ære for 
Arbeiderpartiets homonettverks enestående posisjon kan ikke undervurderes.    
  
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?  
Svar: He, he. Jeg gir råd til Regjeringen hver dag og er så heldig å være i en posisjon der jeg kan gjøre dette direkte.   
 
 
VERST SIDEN SIST: MANNSPANELET KRITISERT FOR ”HOMOVERDIER” 
 
Mannspanelet, opprettet av barne- og familieminister 
Karita Bekkemellem for å gi innspill til en ny 
stortingsmelding om menn, mannsroller og likestilling, 
har fått hard kritikk i sommer. Venstre-leder Lars 
Sponheim og Frps Jøran Kallmyr har bedt 
ministeren finne seg ”ekte mannfolk”. Alex Rosén 
omtalte paneldeltakerne som «menn med
homoverdier». For Sponheim er kjennetegnet på en 
ekte mann at han går i naturen og dreper dyr. Han 
etterlyser ”fjellfolk, jegere og fiskere” og omtaler 
panelet som ”rødgrønne pinglegutter”. Uttalelsene 
bekrefter at det er behov for et mannspanel? Uansett 
er det alvorlig at ordet ”homoverdier” brukes for å 
diskreditere panelet som bl.a. består av Se & Hør-
redaktør Knut Haavik, basketballspilleren Marco 
Elsafadi og lederen av Ungdom mot Vold Fahrid 
Bouras. Menn skal tydeligvis være menn på én 
bestemt måte. Vi er enige med André Dahl som kaller 
det ”kjønnsrollegrums”.  
 

 

 
Ekte mannfolk: Runar Døving, Håkon Haugli, Knut Haavik, Arve Juritzen og 
Magne Raundalen (foran) er blant medlemmene i mannspanelet. 

Les mer om mannspanelet på: 
http://www.regjeringen.no/nb/dep/bld/pressesenter/pressemeldinger/2007/Bekkemellem-presenterer-
mannspanelet.html?id=477081
http://www.regjeringen.no/nb/dep/bld/aktuelt/nyheter/2007/Mannspanelet--
deltakere.html?id=477082&epslanguage=NO
 
 
HIV-NORGE FÅR EKSTRAMIDLER  
 
Utenriksdepartementet og Helsedepartementet bevilger hver 300.000 kroner til HivNorge og sikrer dermed 
organisasjonens drift ut året. Statsstøtten blir dermed høyere i 2007 enn tidligere år, mens Oslo kommune og andre 
mindre aktører har kuttet sine bevilgninger. I følge organisasjonen selv, har de havnet i en vanskelig økonomisk 
situasjon fordi bevilgingene fra den rødgrønne regjeringen er mindre enn det tidligere helseminister Dagfinn 
Høybråten ga i forrige regjeringsperiode. Generalsekretær i HivNorge, Evy-Aina Røe, mener regjeringen glemmer de 
som lever med hiv i Norge.  
 
Les mer om saken på: 
http://www.hivnorge.no/
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12424
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article309966.ece
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 HOMOFILE KANDIDATER  VALG 2007: REKORDMANGE ÅPNE LESBISKE OG
 

 
Arbeiderpartiet har rekordmange åpne lesbiske og homofile på listene ved høstens valg. 
Noen få stemmer kan være avgjørende for om de blir valgt eller ikke. Oversikten nedenfor 
ligger også på http://www.homonettverket.no/valg2007.html. Den vil bli fortløpende oppdatert 

nner du til andre enn 

 

med endringer og tillegg. Står du selv på valg, oppdager du feil, eller kje
dem som allerede står på lista, hører vi svært gjerne fra deg på post@homonettverket.no. 

   
PLASSFYLKE/KOMMUNE NAVN  

AUST-AGDER     
Arendal bystyre Gjermund B. Røysland 4. plass 
      
HORDALAND     
Bergen bystyre Kenneth Brophy 28. plass 
Bergen bystyre Rønnaug Frøiland 35. plass 
Lindås kommune Liv M. Alver 11. plass 
Voss kommune Stein H. Mandelid 15. plass 
      
MØRE OG ROMSDAL     
Møre og Romsdal fylkesting Erling Vestre 27. plass 
Molde bystyre Erling Vestre   
      
NORDLAND     
Nordland fylkesting Kjell-Are Johansen 21. plass 
Meløy kommune Bjørn Storslett Solholm 21. plass 
Saltdal kommune Roger Ingvaldsen 21. plass 
      
NORD-TRØNDELAG     
Snåsa kommune Anders Rohde 12. plass 
      
OPPLAND     
Nordre Land kommune Liv Solveig Alfstad 1. plass 
      
OSLO     
Oslo bystyre Håkon Haugli 13. plass 
Oslo bystyre Per Gunnar Dahl 51. plass 
Oslo bystyre Eskil Pedersen 54. plass 
Gamle Oslo bydel Hans Christian Lillehagen 1. plass 
Gamle Oslo bydel Stein Runar Østigaard 9. plass 
Gamle Oslo bydel Geir Skogseth 17. plass 
Sagene bydel Helge Stoltenberg 3. plass 
St. Hanshaugen bydel Tor Hugo Waage Wee 9. plass 
Nordre Aker bydel Helle Solberg   
      
ROGALAND     
Haugesund bystyre Walter-Nordahl Sørensen 44. plass 
      
SOGN OG FJORDANE     
Sogn og Fjordane fylkesting Tord Dale 13. plass 
Lærdal kommune 
 

Hallvard Trohaug 8. plass 

SØR-TRØNDELAG     
Orkdal kommune Atle Olav Sognli 8. plass 
Trondheim bystyre Bård Flaarønning 8. plass 
Trondheim bystyre Randi Sakshaug 11. plass 
      
TELEMARK     
Skien bystyre Odin Adelsten Bohmann 5. plass 
      
VESTFOLD     
Vestfold fylkesting Kjetil Holm Klavenes 4. plass 
Stokke kommune Fred Willi Bakke Aamelfot 12. plass 
Stokke kommune Sigbjørn Aamelfot 28. plass 

 

http://images.google.no/imgres?imgurl=http://www.grane.kommune.no/fillager/Grane%2520kommune/Bilder/valg2007_logo.JPG&imgrefurl=http://www.grane.kommune.no/index.asp%3FtopExpand%3D%26subExpand%3D%26strUrl%3D1001362i&h=992&w=1167&sz=93&hl=no&start=1&tbnid=7JMQlM04Cuo41M:&tbnh=128&tbnw=150&prev=/images%3Fq%3Dvalg%2B2007%26gbv%3D2%26svnum%3D10%26hl%3Dno
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ENSJONISTFORBUNDET STØTTER HOMOEKTESKAP  
 
Norsk Pensjonistforbund s
riktig retning av formell like
gruppe føler seg mer inklu
mener også at det bør åpn
Les mer på http://www.no

  
P

tøtter forslaget om en felles ekteskapslov for homofile og heterofile. – Dette er et viktig skritt i 
stilling mellom heterofile og homofile, og vil også, etter vår mening, bidra til at en stor 
dert i samfunnet, skriver Pensjonistforbundet i en høringsuttalelse om saken. Forbundet 
es for vigsel av homofile innenfor Den norske kirke og andre trossamfunn.  

rdlys.no/nyheter/article2929434.ece
 

g for homofile” intervju med Håk en 20.8.2007 
orge” intervju med Marit Nybakk, Anette Trettebergstuen og Håkon Hau svisen 16.8.2007 
gsavisen.no/innenriks/article309

 
I MEDIA 
 
”Full likestillin on Haugli i Dagsavis
”Redder HivN gli i Dag
http://www.da 966.ece
”Bistand på hvilke vilkår?” kronikk av Anette T å Gaysir 16.8.2007 

sir.no/artikkel.cfm?CID=12423
rettebergstuen p

http://www.gay
”Fortsatt bistand til Nigeria” intervju med Anet en 14.8.2007 

tp://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id 8841
te Trettebergstu

ht =
”Ingen homo-vold i Kard

t.no/mening
emommeby?” innlegg av ugli i Bergens Tidende 13.8.20
er/debatt/article39437

 Håkon Ha 07 
http://www.b 0.ece
”Nekter å stoppe henrettelser” intervju med An ergstuen på Blikk Nett 17.7.2007 

likk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id 8713
ette Tretteb

http://www.b =
”Svett på nett: Håkon Haugli” på Blikk Nett 17 w.blikk.no/nyheter/sak =8708.7.2007 http://ww .html?kat=1&id
”Svett på nett: Anette Trettebergstuen” på Blik p://www.blikk.no/ny .html?kat=1&id=8666k Nett 10.7.2007 htt heter/sak
”Frihet kommer ikke av seg selv” innlegg av Håkon Haugli på Gaysir 6.7.2007 

tp://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12374ht
”- Lesbiske mer utsatt for sjikane” intervju med Per G hl på Blikk Nett 3.7.2007 

k.no/nyheter/sak.html?kat=9&id
unnar Da

8621http://www.blik =
 
 
KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?  

oen som bør bli medlem? Vi tren dlemmer som vil gjø b og passive medlemmer 
om sitt medlemskap bidrar til at ntasjon og politisk innf erv en venn direkte på 

 
Kjenner du n ger både aktive me re en job
som gjenn vi får represe lytelse. V
www.dna.no (husk å legge inn Homofile krater som eller kontakt styret på og lesbiske sosialdemo lokallag) 
post@homonettverket.no med tips om person

SBISKE SOSIALDEMOK

er vi kan kontakte. 
 
 
HOMOFILE OG LE RATER 
 

Homofile og lesbiske so aldemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk. Vi har aktive rupper i Oslo, Bergen og Trondheim. 
 
Besøk våre hjemmeside http://www.homonettverket.no/

si
nettverksg

r 

 

 Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, 
spill på aktiviteter og eldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte 

nsker å bli fjer ista, send en e-post på post@homonettverket.no
inn
oss eller ø

 tilbakem
net fra mailingl . 

 
 


